
 
 

 

 

 VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 28 GENNAIO 2025 

 
Come da convocazione del 22/1/2025 da parte del Presidente, il giorno 28 gennaio 2025 
alle ore17:00 si è riunito in remoto il Consiglio Direttivo della sez. Valdinievole per discutere 
il seg. O.d.G. 
 

1) Assemblea Ordinaria 2025: fissazione data e modalità 

2) Avvio tesseramento 2025: comunicazione ai soci e eventuali modalità per stimolare 

nuove adesioni 

3) Ipotesi su gita culturale da effettuare nei mesi di Aprile/Maggio 

4) Indicazioni alla Redazione per la Newsletter 1/2025 

5) Resoconto su incontro con Amministrazione Comunale di Sambuca Pistoiese 

(riferisce F. Burchietti) 

6) Iniziativa per mettere a valore i beni culturali di Pistoia (riferisce I. Mariotti) 

7) Varie 

 
Sono presenti per il Consiglio Direttivo: Tiberio Ghilardi, presidente, Roberta Beneforti, vice 
presidente, Vito Rinaldi, Franco Cecchi, Iliana Parenti, Leonardo Iozzelli (Sandra Lotti 
assente giustificata). 
Sono inoltre presenti il Presidente Onorario Italo Mariotti e il socio Franco Burchietti. 
 
Constatata la validità della riunione per la presenza del richiesto numero dei Consiglieri si 
procede con l’esame dei punti all’odg. 
 

1) Il presidente segnala che entro febbraio si dovrà tenere l’assemblea ordinaria dei soci. 
Sentita la disponibilità del socio R. Calistri si conferma che la riunione si terrà presso 
la sede sociale (Agriturismo Borgo della Limonaia) in data 21 febbraio 2025 ore 17. 
Si ritiene utile effettuare l’assemblea in modalità aperta per valorizzare eventuali 
apporti dall’esterno della Associazione. In occasione della assemblea si prevede un 
momento finale nel quale il socio O. Fasi potrà presentare una sua opera letteraria 
(da confermare). Seguirà convocazione formale con odg.  
 

2) Con l’inizio dell’anno prende avvio il tesseramento 2025. Al fine di ampliare la base 
dei soci, e conseguentemente i contributi di conoscenze e presidio del territorio, il 
presidente propone che ogni socio possa presentare nuove adesioni per le quali si 
prevede l’esenzione dal pagamento della quota per il 2025. Si decide pertanto di 
procedere con tale modalità inviando una comunicazione a tutti i soci 2024. Mariotti 
ricorda che in ogni caso l’iter di adesione prevede l’assenso da parte del CD. 



3) Come già sperimentato con successo negli anni passati si prevede anche nel 2025 
di effettuare una gita culturale indicativamente nei mesi di Aprile/Maggio. Si discute 
di possibili mete ma si concorda di effettuare la scelta definitiva entro la data 
dell’assemblea per la comunicazione ai soci. 

 
4) Si ritiene di programmare la prossima uscita della Newsletter n.1 del 2025 per il mese 

di marzo a valle dell’assemblea. Tra i possibili argomenti da trattare: assemblea di 
febbraio, iniziativa per la Rocca di Sambuca, sondaggio sui beni culturali di Pistoia, 
aggiornamento (forse definitivo) sulla funivia della Doganaccia. 
 

5) F. Burchietti riferisce sull’incontro del 18 gennaio us con Amministrazione Comunale 
di Sambuca Pistoiese per il recupero della Rocca. Nell’incontro si è rilevato l’interesse 
del Comune per la Rocca ma al momento non ci sono disponibilità economiche per 
un immediato intervento. Si decide di inviare a Comune, Regione e Sovrintendenza 
un sintetico report dell’incontro con un’ulteriore sollecitazione ad intervenire. 
 

6) I. Mariotti informa il CD di un’iniziativa di ascolto allargato su Pistoia che, tramite 
l’aiuto di alcune associazioni amiche, andrà a sondare il valore e la disponibilità 
dell’offerta culturale della città. Ciò ci permetterà di conoscere meglio la percezione 
dell’offerta da parte di un target specifico di cittadini e ci metterà in contatto con 
persone/associazioni che potranno contribuire a perseguire gli obiettivi di Italia 
Nostra per Pistoia. Si prevede di sviluppare il sondaggio/ascolto tra febbraio e marzo. 

 
7) In chiusura R. Beneforti aggiorna il CD sull’iter del progetto della funivia della 

Doganaccia. Dopo l’insuccesso della conferenza dei servizi asincrona dello scorso 
anno, la Provincia di Pistoia ha convocato una nuova conferenza sincrona per il 10 
febbraio nonostante importanti pareri negativi tuttora presenti. In previsione della 
conferenza il comitato NO FUNIVIA, del quale fa parte anche Italia Nostra, ha 
organizzato un incontro pubblico per il 3 febbraio per far sentire ancora forte la voce 
del comitato stesso. Tutti i soci sono invitati a partecipare. 

 
Alle ore 18,30 non avendo nient’altro da trattare si chiude la riunione. 

                                                            
 
Il presidente 

          Tiberio Ghilardi  
 
 
 
Pieve a Nievole, 29 gennaio 2025 
 
  


